

中俄元首将共同见证中俄核能合作项目开工仪式

外交部:中俄核能合作对引领两国新时代全面战略合作伙伴关系继续保持高水平发展具有重要意义

新华社北京5月18日电 外交部发言人华春莹18日宣布,国家主席习近平将于5月19日在北京通过视频连线,同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目开工仪式。

新华社北京5月18日电 (记者马卓言、孙楠)外交部发言人赵立坚18日在回答有关中俄元首将共同

见证两国核能合作项目开工仪式的提问时表示,今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年,此次活动是习近平主席和普京总统年内首次双边线上交往,对引领中俄新时代全面战略合作伙伴关系继续保持高水平发展具有重要意义。

赵立坚说,核能合作是中俄传统优先合作领域,

近年来发展迅速,受到两国元首高度关注。2018年6月,在习近平主席和普京总统共同见证下,双方签署了核领域一揽子合作协议,商定合作建设田湾核电站7、8号机组和徐大堡核电站3、4号机组。这是中俄迄今最大的核能合作项目,代表着两国务实合作的高水平。四台机组顺利开工,既展示了中俄在高端装备制造

和科技创新领域的重大合作成果,也将助推双方各领域务实合作提质升级。

“此外,核能具有清洁高效特点,四台机组建成后,将有效减少二氧化碳排放量,这既体现了中方力争实现碳达峰、碳中和目标的坚定决心,也彰显了中方作为负责任大国的有力担当。”赵立坚说。

保护海外同胞健康 助力构建免疫屏障

“春苗行动”已在120多个国家开展

本报记者 吴刚

连日来,我驻外使领馆积极实施“春苗行动”,帮助海外中国公民尽快接种新冠疫苗,目前已在120多个国家开展,惠及50多万海外同胞。同胞们表示,“春苗行动”为大家撑起了保障生命的“安全伞”,大家都为祖国感到骄傲和自豪。

“春苗行动”5月13日在莫桑比克首都马普托正式启动。中国驻莫桑比克大使王贺军参加启动仪式时表示,“春苗行动”成功在莫落地,是中莫两国友好情谊和国际抗疫合作的有力体现。中国驻莫大使馆将努力确保所有符合接种条件的在莫中国公民安全、有序、稳妥实现接种,希望大家在完成接种后继续做好疫情防控,同时坚持履行社会责任,为构建更加紧密的中莫、中非命运共同体作出更大贡献。

5月11日,“春苗行动”在毛里求斯莫卡区的国家综合体育中心正式启动。中国驻毛里求斯大使临时代办官宇峰表示,“春苗行动”将为海外同胞筑起“防火墙”。为在毛中国公民接种中国疫苗,这也是中毛并肩抗疫的具体体现。旅毛侨胞感谢祖国对海外侨胞的关心关爱,表示将继续遵守毛各项防疫规定,做好个人防护,以实际行动为中毛友谊作出更大贡献。

“春苗行动”5月6日在叙利亚启动,近百名在叙中国公民完成第一剂疫苗接种。中国驻叙利亚大使冯飏表示,疫情暴发以来,中国驻叙大使馆通过发放“健康包”“春节包”和推进“春苗行动”等方式,为在叙中国公民提供帮助

和服务。

截至5月6日,约1800名自愿且适宜接种的在纳米比亚中国公民全部完成国产新冠疫苗的两剂接种。据悉,第二剂接种工作自4月19日起在纳35个市(镇)的300多个接种点展开。

在贝宁卫生部的协助下,中国驻贝宁大使馆5月4日至5日组织在贝中国公民顺利完成“春苗行动”第二剂国产科兴新冠疫苗接种。接种工作安排在科托努普拉科吉卫生中心。“春苗行动”得到贝宁政府的迅速响应和全力支持。贝宁卫生部为中国公民单独划定接种中心,并根据中国公民要求安排接种中国产新冠疫苗。“春苗行动”覆盖所有在贝中国公民,约900名在贝中国同胞自愿报名并完成了两剂国产疫苗接种。

在中国驻突尼斯大使积极推动和突方大力支持下,突尼斯全国6个疫苗接种点5月5日同步完成“春苗行动”第二剂接种工作,为包括港台同胞在内的139名在突中国同胞免费接种中国产新冠疫苗。接种人士表示,“春苗行动”让海外同胞第一时间感受到祖国的关怀,将继续做好疫情防控工作,同时稳步推进复工复产。

5月3日,“春苗行动”在黑山启动,432名在黑山的中国公民接种第一剂中国疫苗。黑山卫生部长博约维奇表示,黑方为在黑山的中国公民接种疫苗,再次体现了两国传统友谊。中方先期为黑山捐赠的疫苗已为很大一部分易感人群提供保护,她对中国向黑山提供疫苗表示感谢。



西藏派墨公路 全线贯通

5月16日10时许,随着最后一个控制性节点工程——老虎嘴隧道贯通,西藏自治区林芝市林芝县派墨公路全线贯通,比原计划工期提前228天。

派墨公路是全国最后一个通公路的县。派墨公路是继波密县扎木镇至墨脱县城的扎墨公路后,第二条通往墨脱县的交通要道,全长67.22公里,沿途最高点至最低点的高程落差达2892米。公路建成通车后,林芝市区至墨脱县的公路里程将由原来的346公里缩短至180公里,通行时间缩短8小时左右。图为5月18日拍摄的派墨公路。 鲜敢 董志雄摄影报道

感人肺腑的中国故事

权威提供线索: nmrbhwbqushi@126.com

黄昏时分,夏热消散了些。浙江杭州临平区东湖街道新塘社区的一栋三层民房前,陆建法坐着轮椅,出门遛弯。妻子戴利雅倚在门前,静静地择菜,等他回来。

经历过生活的惊涛骇浪,夫妻俩现在过着平静的日子。

31年前,陆建法在工作中被钢架砸到,伤及坐骨神经,导致下肢瘫痪。“要一辈子躺床上了。”医生的话犹如晴天霹雳。

眼泪干干了,日子还得过。27岁的戴利雅毅然决定,“把这个家扛起来!”

她辞去纺织厂的工作,在家里专门照顾丈夫。每天,戴利雅都要帮丈夫洗脸、洗澡、喂饭、吃药、疏导大小便,一忙就是好几个小时。为了避免丈夫生

“把这个家扛起来!”

本报记者 方敏

褥疮,她每天30多次为丈夫翻身、擦洗,随时为丈夫按摩。戴利雅心中有一个信念:希望能够唤醒丈夫的肌肉,出现奇迹。为了贴补家用,辞职后的戴利雅借钱买了一张织绸机,在照顾丈夫的间隙,一直做着加工丝绸被面的活计。

繁重的工作,让本只有100斤的戴利雅,瘦到只剩70多斤。陆建法心疼不已,他默默地告诫自己:“不能当个废人,不然对不起妻子。”

8年后,“奇迹”发生了。在戴利雅的精心照顾下,陆建法可以慢慢自己用手支撑着坐起来。戴利雅为丈夫买来轮椅,一有空就推着丈夫出去走走,和村民们聊天。“可不能整天待家里,要闷坏的。”这是戴利雅的心思。陆建法也尽量让妻子少操心。他托人为自己定制了两

个长条凳,条凳高至自己腰部。每天,他都要试着从轮椅上站起来,双手扶着条凳,慢慢往前移,当作上肢训练。

虽然丈夫身体比以前好了不少,但下肢无法动弹的境况仍无法改变。时光如梭,转眼30年。如今,戴利雅一家苦尽甘来——儿子搞运输,家里还添了辆小轿车。

在社区推荐下,戴利雅最近有了新工作。“在社区养老服务中心当助老员,一个月也有3000元钱。时间还自由,不耽误照顾他。”

如今,她的体重涨到80多斤,头发也染了,白发不那么明显了。“多亏了她,如果没有她,我早就没了。”陆建法说不出多么动听的话,但众人都明了:这是他的心里话。

民生小事这样解决

权威提供线索: minshengxiaoshi@126.com

“8号流动办公桌来了!”这条不足10字的微信在业主群里刚发出,61岁的李治通就催老伴,“你倒是快点,社区的人就在楼下,下去就能把事办了,多省事!”

俩人要做新冠疫苗接种登记。一下楼,很快便完成了登记。

陕西省西安市临潼区东大街社区是当地一个普通社区,辖区共有居民小区44个,以老旧小区、老年人居多。社区鼓励大家接种新冠疫苗,口舌没少费,

可效果并不理想。摸了摸情况:一是不了解,二是路远嫌麻烦。

“那咱就桌腿‘动’起来,让老人不动腿、少跑路。”社区党支部书记魏改动了脑筋,想到了设立“8号流动办公桌”。

为什么是“8号”呢?原来社区常设便民服务窗口共有7个,这算是第8个。另外,“8号”还含有“星期八”的寓意,意思是这个“办公桌”会持续“在线”,全年“不打烊”。

老人们对接不了解,“8号流动办

公桌”就办起“现场教育课”,请来专业人士答疑解惑。

设置以来,“8号流动办公桌”已累计为群众代办各类事项500余件,除疫苗接种登记外,还涉及养老保险认证、高龄补贴年审等诸多方面。另外,它还有着其他功能:提供政策咨询、开展公益宣传、化解邻里纠纷、征集民情民意、现场排忧解难……

“但凡群众有诉求,我们都会现场‘接单’。”魏改说。

为共建地球生命共同体作出新的更大贡献

张明之

明建设,是民族的,更是世界的。中国是世界利用新能源和可再生能源第一大国,是世界上第一个大规模开展PM2.5治理的发展中大国。从2000年到2017年全球新增的绿化面积中,25%以上来自中国,中国对全球绿化增量的贡献位居世界首位。去年,我国向国际社会郑重宣示力争于2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和的目标,把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局,促进经济社会发展全面绿色转型,树立了负责任大国的形象。中国同联合国环境署等国际机构一道发起建立“一带一路”绿色发展国际联盟,便是让生态文明的理念和实践造福沿线各国人民的切实行动。

为共建地球生命共同体作出新的更大贡献。生态文明建设关乎人类未来,建设绿色家园是人类共同梦想,保护生态环境,应对气候变化需要世界各国同舟共济、共同努力。中国坚持共同但有区别的责任原则,主张各国共同应对全球气候危机,支持《联合国气候变化框架公约》,推动形成世界环境保护和可持续发展的解决方案。中国将承办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会,共商共建全球生物多样性治理新战略。中国坚定践行多边主义,增强在全球环境治理体系中的话语权和影响力,积极而正确地引导国际秩序变革方向,努力推动构建公平合理、合作共赢的全球环境治理体系。习近平生态文明思想,为建设人与自然和谐共生的现代化,为共建地球生命共同体、构建人类命运共同体贡献了“中国智慧”“中国方案”。

(作者为国防大学政治学院教授)



本栏目主持人: 陈振凯